

# Referat

Ringsted-Sorø Provsti – Møder

## Provstiudvalgsmøde 14. april 2020 - d. 14-04-2020 til 14:00

**Deltagere:** Dorte Nørgaard, Flemming Hartmann Greve, Henrik Charles Vester, Inger Glerup, Janne Meibom, Knud Birk Iversen, Lars Poulsen, Poul Otto Nielsen

Alle provstiudvalgsmedlemmer besvaret dagsorden 14. april 2020 - bilag vedlægges.

Referat underskrives af provstiudvalgsmedlemmerne ved næste møde.

Mødepunkt	Referat
<b>1 - Godkendelse af dagsorden</b>	Godkendt.
<b>2 - Sigersted Kirkegård - opmåling</b>  Bringstrup-Sigersted Menighedsråd fremsender med mail af 11. marts 2020 vedlagte opmåling af Sigersted kirkegård.  Sager: Personale - Sigersted Kirkegård (2020 - 11728)  Bilag: Aktdokument, Kopi@fakk.dk_20190822_125304, Opmåling Sigersted, ekstra timer til beregningsskema	Provsten foreslår, at menighedsråd og tillidsrepræsentant inviteres til et kommende Provstiudvalgsmøde med henblik på gennemgang af sagen/beregningerne.
<b>3 - Ansøgning til 5 % puljen - anskaffelse af mobile affugtere til kirkerne</b>  Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd ansøger i vedlagte skrivelse af 2. april 2020 om 69.278,75 kr. fra Provstiudvalgets 5 % pulje til mobile affugtere til Slaglille og Fjenneslev Kirker.  Sager: Ansøgning - Slaglille-Fjenneslev - 5 % puljen - mobile affugtere (2020 - 11663)  Bilag: Aktdokument, scan	Provstiudvalgsmedlem Dorte Nørgaard inhabil.  Godkendt.

#### **4 - Sorø - salg af præstebolig - godkendelse af formidlingsaftale**

Formidlingsaftale til godkendelse og underskrift.

Vedlagt referat fra møde den 12. marts 2020.

Sager:

Ny præstebolig i Sorø (2019 - 38208)

Ny præstebolig i Sorø (2019 - 38208)

Bilag:

Aktdokument, Aktdokument, Referat for ekstra ordinært menighedsrådsmøde torsda

Provstiudvalgsmedlem Henrik Vester inhabil.

Godkendt, idet formidlingsaftalen er i overensstemmelse med Provstiudvalgets tidligere tilladelse til salg af præstebolig i Sorø.

Det kan oplyses, at det er overladt til ejendomsmægler at foreslå et egnet tidspunkt for påbegyndelse af annoncering.

#### **5 - Stenmagle-Stenlille - tilladelse til at overføre midler fra kirkekasser til præstegårdskassen og ansøgning 5 % pulje**

Egon Andreasen formand for præstegårdsudvalget Stenmagle-Stenlille ansøger i vedlagte skrivelse af 24. marts 2020 om tilladelse til at overføre beløb fra frie midler i kirkekasserne til præstegårdskassen i forbindelse med istandsættelse af præsteboligen før indsættelse af ny sognepræst.

Endvidere ansøges om 25.000 kr. fra Provstiudvalgets 5 % pulje til dækning af manglende betaling af mellemregning mellem Stenlille Menighedsråd og tidligere sognepræst for årene 2017, 2018 og 2019, jf. vedlagte bilag.

Sager:

Ansøgning 5 % puljen - Stenmagle Præstegård - renovering (2020 - 10032)

Bilag:

Aktdokument, CCF24032020

Godkendt.

#### **6 - Stenmagle - Ansøgning 5 % pulje om finansiering af elektrificeret katafalk til Stenmagle Kirke**

Stenmagle Menighedsråd ansøger i vedlagte mail af 31. marts 2020 om 53.125 kr. fra Provstiudvalgets 5 % pulje til indkøb af elektrificeret katafalk til Stenmagle kirke.

Sager:

Ansøgning - Stenmagle Mr. - 5 % puljen til katafalk (2020 - 11228)

Godkendt.

Bilag:  
Aktdokument

---

### 7 - PUK-kassen kvartalsrapport 1. kv. 2020

Godkendt.

Provstikontoret fremsender kvartalsrapport for PUK-kassen for 1. kv.

Resultat drift 336.896,06 kr.

Overskuddet skyldes ikke forbrug endnu på kalkkontoen.

Indkommet ligningsmidler kalk 500.000 kr.

Forbrug 123.453 kr.

Rest 376.547 kr.

Der vedlægges opgørelse forbrug.

Endvidere kan det oplyses, at der på drift i år bliver anvendt 259.128 kr. af frie midler

Sager:

PUK-kassen kvartalsrapporter 2020 (2020 - 11596)

PUK-kassen kvartalsrapporter 2020 (2020 - 11596)

Bilag:

Aktdokument, PUK-kassen kvartalsrapport 1. kv. 2020, Aktdokument, Kalkkonti 310320

---

### 8 - Godkendt oprettelse af Haraldsted-Allindemagle Sogn

Taget til efterretning.

Kirkeministeriet meddeler i vedlagte skrivelse af 6. marts 2020, at ved kgl. resolution af 18. februar 2020 er det bifaldet, at sognene Haraldsted og Allindemagle i Roskilde Stift sammenlægges til et nyt sogn med navnet Haraldsted-Allindemagle Sogn med virkning fra 29. november 2020.

Sager:

Anmodning - Haraldsted-Allindemagle - sammenlægning af sogne (2019 - 11852)

Bilag:

Aktdokument, Til Haraldsted og Allindemagle sognes menighedsråd vedr. oprettelse af Haraldsted-Allindemagle Sogn

---

### 9 - Sorø Klosterkirke - godkendt ansøgning vedr.

Taget til efterretning.

## **murankre i nordgavl på nordre korsarm**

Roskilde Stift godkender i vedlagte skrivelse af 11. marts 2020, at der indbores fire gavlankre i kirkens nordre korsarm i Sorø Klosterkirke.

Sager:

Restaurering - Sorø Klosterkirke (2018 - 25329)

Restaurering - Sorø Klosterkirke (2018 - 25329)

Bilag:

Aktdokument, Til Sorø MR og Stiftelsen Sorø Akademi Godkendt ansøgning vedr. murankre i nordgavl på nordre korsarm, Aktilag, id nr 826264: Fra Nationalmuseet Udtalelse modtaget, Aktdokument, Til Stiftelsen Sorø Akademi og Sorø MR Bekræfter modtagelsen af ansøgning, Sorø Klosterkirke forskningsudgravning

---

## **10 - Sorø Klosterkirke - forskningsudgravning**

Roskilde Stift fremsender 23. marts 2020 vedlagte meddelelse om, at de har modtaget arkitekt Caspar Wissings e-mail af 19. marts 2020 om ansøgning om tilladelse til at udføre en forskningsudgravning i Sorø Klosterkirke.

Som led i sagsbehandlingen har Stiftet sendt sagen til udtalelse hos Nationalmuseet.

Sager:

Restaurering - Sorø Klosterkirke (2018 - 25329)

Bilag:

Aktdokument, Til Stiftelsen Sorø Akademi og Sorø MR Bekræfter modtagelsen af ansøgning, Sorø Klosterkirke forskningsudgravning

Taget til efterretning,

---

## **11 - Sorø Klosterkirke - undersøgelse af vindue i vestgavl**

Roskilde Stift fremsender 30. marts 2020 arkitekt Caspar Wissings e-mail af 30. marts 2020 med ansøgning om destruktiv undersøgelse af vindue i vestgavl i Sorø Klosterkirke.

Stiftet har som led i sagsbehandlingen sendt sagen til udtalelse hos Nationalmuseet.

Sager:

Taget til efterretning.

Restaurering - Sorø Klosterkirke (2018 - 25329)

Bilag:

Aktdokument, Til Stiftelsen Sorø Akademi og Sorø  
MR Bekræfter modtagelsen af ansøgning,  
undersøgelse af vinude i vestgavl

---

2020 - 8753 - Ringsted-Sorø Provsti – Møder 14-04-2020

---

Dorte Nørgaard

---

Flemming Hartmann Greve

---

Henrik Charles Vester

---

Inger Glerup

---

Janne Meibom (Ringsted-Sorø  
Provstiudvalg)

---

Knud Birk Iversen

---

Lars Poulsen (Ringsted-Sorø  
Provstiudvalg)

---

Poul Otto Nielsen (Ringsted-Sorø  
Provstiudvalg)

2020 - 8753 - Ringsted-Sorø Provsti – Møder 14-04-2020